



STŘEDOČESKÉ MUZEUM V ROZTOKÁCH U PRAHY
Vás zve na výstavu



1918 - 1933 **HRADNÍ
FOTOARCHIV**

Galerie Kabinet **24. leden až 24. březen 2013**

Středočeské muzeum v Roztokách u Prahy Vás zve na výstavu

1918 - 1933 HRADNÍ FOTOARCHIV

Galerie Kabinet 24. leden až 24. březen 2013

Hradní fotoarchiv vznikl a vždy existoval hlavně jako archiv novinářský a reportážní. Fotografie v něm obsažené ilustrovaly nejen novinové a časopisecké texty, ale často i texty knižní, a to jak pod hlavičkou tiskového odboru prezidia tak později pod označením ČTK.

Hradní fotoarchiv je jedinečný pramen československých vizuálních dějin. Fond čítající asi 10 000 kusů negativů a pozitivů začal prakticky vznikat v témže čase jako československý stát. Pro fungování tohoto archivu sehrálo klíčovou roli ustavení prezidia ministerské rady - úřadu premiéra. Součástí prezidia byl tiskový odbor, koordinující státní tiskovou a zpravodajskou (informační) službu, stojící mimo jiné u vzniku Československé tiskové kanceláře (ČTK). Odbor budoval velký fotografický archiv - dle dobové terminologie hlavně pro „obrázkovou propagandu“ - tj. k propagačním účelům. Na svém počátku získával fotografie hlavně nákupem. Později je pro něj začal pořizovat redaktor odboru, akademický malíř Jano Šrámek. Ten se vyprofiloval na fotografování hlavy státu - Tomáše Garrigue Masaryka. Snad i proto archiv získal přívlastek „Hradní“. Šrámek fotografoval prezidenta s různou intenzitou a kvalitou po celá 20. léta. Tak vznikla fakticky reportáž zahrnující téměř všechny oficiální i soukromé aspekty Masarykova prezidentství, ale i nemalou část československých kulturních dějin.

Hradní fotoarchiv převzal Archiv Národního muzea v květnu 1972 a v roce 1996 byl poprvé představen veřejnosti. V letech 2006 až 2008 byla provedena digitalizace archivu a fondu se dostalo konzervátorského ošetření a korektního adjustování.

Středočeské muzeum prezentuje výběr nejzajímavějších snímků. Za laskavé zapůjčení výstavy děkujeme Archivu Národního muzea.



NÁRODNÍ
MUZEUM

Středočeské muzeum v Roztokách u Prahy
příspěvková organizace
Zámek 1, 252 63 Roztoky, www.muzeum-roztoky.cz

Středočeský kraj